



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 107 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота, 31 августа, 2024 год

№ 162

(31275)



ПОЗДРАВЛЕНИЕ

## Первые – в будущем

**Движение Первых Алтайского края за лето провело пять профильных смен. Итоговая проходила с 22 по 28 августа в детском лагере «Берёзка» в Первомайском районе и называлась «Время Первых. Сибирский Артек». Ее участниками стали 320 школьников из 50 муниципалитетов, которые на протяжении недели конструировали образ нашего региона в будущем.**

### Историческая нить

В «Берёзке» собрались ребята от 13 до 17 лет. Чтобы попасть на итоговую смену, каждый участник прошел отбор во время дистанционного этапа: на своих страницах в социальных сетях школьники рассказывали, кем и чем они гордятся на своей малой родине.

Основная идея смены заключалась в том, чтобы молодые люди, используя свои знания о прошлом и настоящем Алтайского края, попробовали протянуть историческую нить дальше и помечтали, каким будет наш регион годы спустя, а также ответили на вопрос, какой личный вклад в его развитие и совершенствование готовы внести они сами. Всех ребят распределили по восьми отрядам, которые олицетворяли работу ключевых отраслей: «Знание» (образование и наука), «Атмосфера» (туризм и культура), «Энергия» (здравоохранение и спорт), «Движение» (транспорт), «Защита» (охрана общественного порядка и обеспечение общественной безопасности, оборона, предупреждение чрезвычайных ситуаций и ликвидация последствий стихийных бедствий), «Дело» (производство, промышленность), «Труд» (сельское хозяйство) и «Забота» (экология и природные ресурсы).

Важно, что идею поддержали во многих краевых ведомствах, в «Берёзку» для встречи с ребятами приезжали даже министры и их заместители.

– Я из отряда «Забота», мы встречались с замминистра и еще с руко-



В ходе смены ребята размышляли, какой личный вклад они могут внести в развитие края.



Дерзай, и все получится!



Кадры для истории.

водителями компании «Алтайлес». Они подарили нам две Красные книги Алтайского края, – делится Дарья Вальтер из бийской школы № 1.

На закрытие смены приехал губернатор Виктор Томенко. Он

побывал на защите проектов, где представляли каждого отряда рассказывали о своем видении будущего края. Как оказалось, школьники довольно хорошо осведомлены о разных сторонах жизни нашего ре-

гиона и имеют огромное желание сделать ее лучше и качественнее. Например, их волнуют такие взрослые проблемы, как спад популярности аграрных специальностей, отсут-

ствие точек притяжения детей и

молодежи в образовательных учреждениях, загрязнение окружающей среды, безопасность на дорогах и большое количество ДТП.

(Окончание на 4 стр.)

АКТУАЛЬНО

## По маршруту экспедиции Рериха

**В Алтайском крае прошел этап Международной социально-культурной программы «Народы БРИКС в выборе т жизни». Ключевым мероприятием стал День молодежи в Алтайском государственном университете. Рассказываем, почему Алтай стал участником проекта и что это даст региону.**

ВНИМАНИЕ – НА КАЧЕСТВО

Эта международная программа объединяет пять стран. В 2022 году 12 культурно-образовательных и деловых мероприятий прошли в Индии в городах Нью-Дели, Мумбаи, Пуна с участием более 2000 студентов и представителей бизнес-сферы. В 2023–2024 годах проект переместился в пять регионов России: Москву, Московскую, Тверскую, Самарскую области и Алтайский край. В следующие три года он продолжится в Бразилии, Иране и ЮАР.



Фото О. БОГДАНОВА.

День молодежи в АлтГУ.

Суть программы в реализации пятисторонних проектов в различных сферах. Все мероприятия проходят под девизом «От экологии души и тела до экологии мира».

Говорит Людмила Секачёва, президент Региональной общественной организации «БРИКС. Мир Традиций», руководитель

программы «Народы БРИКС выбирают жизнь»: «Владимир Путин говорил, что главам государств необходимо уделять внимание не только экономике, безопасности, политике. Надо улучшить качество жизни наших людей».

В дни реализации программы в краевую столицу также

прибыли члены российско-индийской делегации – Бояпати Махентера Редди, директор международной школы «Санта-Мария»; Наир Девадатхана, представитель индийской газеты «Таймс оф Индия» в России, и другие.

(Окончание на 3 стр.)

**71 дтп**  
С УЧАСТИЕМ ВОДИТЕЛЕЙ  
МОТОТРАНСПОРТА  
ЗАФИКСИРОВАНО  
С НАЧАЛА ГОДА В КРАЕ

В них погибли девять человек и 76 получили ранения, из них 19 детей.

Чаще всего аварии происходили из-за несоблюдения дистанции и очередности проезда, выезда на встречную полосу, столкновений с машинами, при превышении скорости.

КАЛЕНДАРЬ «АП»  
Кто вылечит бурёнку?

**31 августа в России отмечают День ветеринарного работника.**

Он учрежден приказом Министерства сельского хозяйства РФ в 2014 году. В профильных организациях региона работает более тысячи ветеринаров.

Правительство Алтайского края ведет системную работу по привлечению молодых кадров в отрасль, заключает целевые договоры на обучение. С 2014 года таких подписали не менее полсотни. Медики соответствующего профиля получают квалификацию в Алтайском государственном аграрном университете.

Молодым специалистам выплачивают подъемные на обустройство: выпускникам вузов по 300 000 рублей, колледжей – по 250 000 рублей.

1 сентября – День знаний

Поздравляем всех с праздником!

Начало нового учебного года – особый день в нашем календаре. Его ждут с волнением и радостью в каждой семье. Школьникам и студентам предстоят насыщенные событиями месяцы учебы – интересные, яркие, наполненные открытиями в самых разных областях. Старшее поколение переживает за детей и искренне желает им, чтобы на пути к знаниям их сопровождали мудрые и чуткие педагоги.

Знания – бесценный и неисчерпаемый ресурс, который является крепкой основой жизненного успеха, самореализации, достижения целей. Государство вкладывает колоссальные средства в развитие системы образования, чтобы у каждого ребенка в нашей стране была возможность получить качественные знания, развивать свои таланты и найти свое место в будущем.

Особое внимание хочется уделить первокурсникам, для которых начинается важный этап жизни. В Алтайском крае в этом году впервые сядут за парты порядка 27 тысяч мальчишек и девочек. Уверены, что в большой школьной семье они найдут поддержку и заботу, обретут верных друзей.

Желаем всем успешного учебного года, здоровья и благополучия! Школьникам и студентам – позитивного настроения и отличных оценок, которыми вознаграждается прилежный и добросовестный труд!

В добрый путь!  
Губернатор Алтайского края  
В. ТОМЕНКО.  
Председатель Алтайского краевого  
Законодательного Собрания  
А. РОМАНЕНКО.

ГЛАВНОЕ

## Что у коровы на языке?

Кормозаготовительная кампания продолжается в Алтайском крае. Как рассказали в Минсельхозе региона, к заготовке силоса уже приступили хозяйства 18 районов.

По последним данным, запасено 54 тысячи тонн этого вида кормов – это 6% от запланированного.

В целом объем всех видов грубых и сочных кормов, которые уже имеются в запасе алтайских аграриев, в данный момент превышает 1,5 млн тонн.

Дмитрий СЕРДОВ

## Врачи едут в село

Специалисты Консультативно-диагностического центра региона проведут в нескольких районах края профилактические осмотры.

Жителей сел бесплатно проконсультирует гинеколог и уролог в рамках плановой диспансеризации.

9 сентября медики посетят Бурлинский район, 16-го – Солонешенский, с 23-го по 25-е планируют работать в Быстринском и Зональном. На прием приглашают мужчин и женщин от 18 до 49 лет.

Записаться на обследование можно по короткому номеру 122, в мессенджере Telegram (t.me/+7-963-518-2470), по номеру 8-963-518-2470, по телефону кол-центра 8 (3852) 55-88-20, уточнили в региональном Минздраве.

## События на Украине

Об основных событиях 918-го дня специальной военной операции России.

29 августа российские военнослужащие освободили села Николаевка в Донецкой Народной Республике и Стельмаховка в Луганской Народной Республике.

Вооруженные силы Украины за сутки потеряли до 2125 военных. На Курском направлении потери ВСУ составили более 400 военнослужащих, БМП, БТР, 27 боевых бронированных машин, с 6 августа – до 7450 военнослужащих.

Помощник президента США по вопросам национальной безопасности Джейк Салливан по итогам встречи с председателем Китайской Народной Республики Си Цзиньпином заявил, что они не добились прогресса в обсуждении решения украинского кризиса.

Константин ГРИШИН  
По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае **сегодня** Ветер северо-западный, 3-8 м/с, местами порывы до 14 м/с. Местами кратковременные дожди, грозы.

+19° +24°

+20° +22°

1 сентября

день **ночь** Ветер северо-западный, 2-7 м/с, местами порывы до 13 м/с. Местами кратковременные дожди, грозы.

+7° +12°  
+14° +19°

2 сентября

день **ночь** Ветер юго-западный, ночью 2-7 м/с, местами порывы до 13 м/с. Местами умеренные дожди, ночью с грозами.

+5° +10°  
+13° +18°

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

ПРИОРИТЕТЫ

31 августа –  
День ветеринарного работника**Уважаемые работники  
и ветераны ветеринарной  
службы Алтайского края!****Поздравляем вас с профессиональным праздни-  
ком!**

Ваша служба пользуется заслуженным уважением. Ветеринары играют важную роль в обществе: стоят на страже здоровья животных, а значит, оберегают и здоровье людей, вносят весомый вклад в успешное развитие агропромышленного комплекса. Именно ветеринарная служба занимается вопросами эпизоотического благополучия территории, отвечает за безопасность и качество продуктов питания, которые поступают на полки магазинов. Это огромная каждодневная работа, незаметная для большинства людей, справиться с которой по силам только настоящим профессионалам, преданным своему делу.

Для жителей Алтайского края ваша работа напрямую связана с заботой о домашних питомцах и животных, которых они держат в подсобных хозяйствах. По первому зову вы откликнетесь на просьбы о помощи, зачастую не считаясь с личным временем. Главная награда за ваш напряженный труд – признательность земляков за квалифицированную помощь и добросовестное отношение к делу.

Благодарим вас за верность профессии, чуткость и принципиальность. Крепкого здоровья, благополучия, успехов!

Губернатор Алтайского края  
В. ТОМЕНКО.Председатель Алтайского краевого  
Законодательного Собрания  
А. РОМАНЕНКО.

НОВОСТИ

**Дегустация прошла успешно**

Алтайские фирмы завоевали шесть золотых и пять серебряных медалей на выставке продуктов и напитков «АПРО-2024» в Челябинске по итогам дегустационного конкурса.

На алтайском стенде продукцию представили Куяганский маслосырзавод, «Сибирское подворье», завод «Агроспекс», «Авер» «Амара», «Алтайэкспрокт», ИП Переверзева. Фирмы региона презентовали сливочное масло, твердые сыры, молоко, мед, чай, бальзамы, БАДы, сельхозтехнику. Алтайские предприниматели приняли участие в закупочной сессии с предприятиями Челябинской области, провели переговоры о сотрудничестве, обменялись полезными контактами.

Константин НИКОЛАЕВ

**Будущее Потока**

29 августа в администрации Барнаула обсудили проект комплексного развития микрорайона Поток. Сегодня эта часть города «славится» наибольшим числом аварийных зданий, но скоро ее преобразят.

На территории, ограниченной ул. Эмилии Алексеевой, пр. Ленина, ул. Петра Сухова, улицами 80-й Гвардейской Дивизии, Чудненко, Западной 5-й, Челецова, Малахова, предполагается строительство многоквартирных жилых домов, детского сада и школы, торговых объектов, подземных парковок, многоуровневого гаража-стоянки, а также расселение и снос ряда аварийных многоквартирных домов.

По мнению министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства Алтайского края Ивана Гилёва, барнаульский Поток можно рассматривать на перспективу как центр роста внутри города – большой жилой массив с удобной транспортной логистикой. Детальная работа над проектом будет продолжена.

Дмитрий СЕРДОВ

**Когда районы станут округами**Александр Романенко вручил депутату Госдумы Ивану Лоору  
новый памятный знак.

**На 32-й сессии АКЭС депутаты в очередной раз обсудили эффективность такой формы организации органов местного самоуправления, как муниципальные округа. Сразу несколько инициатив было посвящено техническим моментам преобразования Змеиногорского района в округ.**

По пути  
ПЕРВОПРОХОДЦЕВ

Сейчас в регионе четыре муниципальных округа: Залесовский, Суетский, Чарышский и город Славгород. Фактически к этому списку уже присоединился Змеиногорский район, но до 1 января 2025 года здесь установлен переходный период.

Залесовский муниципальный округ в этом списке был первопроходцем. Тогда не существовало нормативно-правовой базы, поэтому главе Александру Пластееву приходилось ездить за опытом в соседний Гурьевский округ Кемеровской области. Сейчас он точно уверен – реформа нужна была, и даже еще раньше, до наступления ковида. Тогда все процессы прошли бы еще проще, а результаты были бы намного выше.

В целом люди также отнеслись к изменениям положительно. По результатам опроса, 43% жителей Залесовского округа отметили, что с созданием округа жизнь стала лучше, и только 9% – что хуже.

«Это говорит о том, что жители муниципалитета преобразование поддержали», – отметил спикер АКЭС Александр Романенко. – Полностью совершенствовалась управляемость района – сегодня она в одних руках, поэтому многие вопросы решаются быстрее. При этом нет проблем на местах: в каждом поселении остались специалисты, которые работают в администрации. А самое главное – когда все финансы сосредоточены в одном месте, то можно принимать глобальные решения. Сегодня что-то делается в одном месте, а завтра – в другом».

Председатель Заксобрания подчеркнул, что органы власти даже и не ведут разговоров о том, чтобы переводить абсолютно все районы в муниципальные округа. Какие-то образования маленькие и компактные, например Суетский и Змеиногорский районы, а есть большие – Локтевский и Первомайский. В них функционируют крупные и достаточно самостоятельные муниципалитеты.

«Мы не навязываем эту модель, но, может быть, нашему краю нужна административно-управленческая реформа через создание округов, чтобы повысить эффективность одной из самых больших и густонаселенных сельских территорий в России. Нам нужно двигаться дальше. А такие примеры, как Залесовский муниципальный округ, показывают, каким образом это действительно может работать с точки зрения развития территории», – подытожил результаты дискуссии заместитель председателя АКЭС, председатель комитета по правовой политике и местному самоуправлению Денис Голобородько.

Одним из наиболее значимых достижений Залесовского округа стало создание единой инфраструктуры. Так, появились два муниципальных предприятия: одно занимается коммунальным хозяйством, другое – благоустройством. А концентрирование финансов в одних руках действительно помогает реализовать крупные проекты. Например, в селе Кордон с населением 300 человек удалось отремонтировать Дом культуры, который не функционировал 15 лет.

Бакланы, семьи и оборонка

Еще один резонансный законопроект, который долго обсуждали депутаты, – включение баклана в список охотничьих ресурсов. Несмотря на прения, абсолютное большинство парламентариев проголосовали за.

Лока планируется квота на отстрел 1600 пернатых. Мясо у большого баклана низкосортное, поскольку пахнет рыбой, но его все равно можно использовать в пищу, например в копченном виде. К тому же у людей появится возможность защищать рыбные водоемы от этих назойливых птиц, которые наносят большой ущерб окружающей среде.

Традиционно законодотворцы приняли целый блок социальных инициатив. Например, обратились в Госдуму с предложением упростить использование материнского капитала для нужд детей-инвалидов.

«Мы предлагаем исключить промжуточные шаги. Оплата товаров и услуг, предназначенных для адап-

тации и интеграции в общество таких ребят, нашему краю нужна административно-управленческая реформа через создание округов, чтобы повысить эффективность одной из самых больших и густонаселенных сельских территорий в России. Нам нужно двигаться дальше. А такие примеры, как Залесовский муниципальный округ, показывают, каким образом это действительно может работать с точки зрения развития территории», – подытожил результаты дискуссии заместитель председателя АКЭС, председатель комитета по правовой политике и местному самоуправлению Денис Голобородько.

«Этим законопроектом мы даем право получать оборонным предприятиям земельные участки без торгов, если они принимают решение о строительстве жилья для своих работников. Форматы и формы взаимодействия могут быть разными: это и служебное жилье, и кредиты банков».

На сессии принято два закона, касающихся социальной поддержки многодетных семей. Первый предусматривает возможность бесплатного посещения государственных и муниципальных музеев, парков культуры и отдыха по всей территории страны, а второй – бесплатного проезда для детей. Подходящий для этих целей транспорт есть в 52 муниципалитетах края.

«Весной депутаты приняли закон о бесплатном проезде для многодетных семей, а сейчас мы его доработали. В сентябре при корректировке бюджета распределим субвенции, дадим финансовые средства муниципалитетам, и тогда органы местного самоуправления уже смогут оказывать эту меру поддержки за счет краевого бюджета», – уточнил Александр Романенко.

Следующая сессия АКЭС состоится в начале октября. Уже известно, что на ней во втором чтении рассмотрят резонансный законопроект об обязательной регистрации домашних животных. Кроме того, планируется корректировка краевого бюджета в связи с увеличением доходов региона.

Никита ИВАНОВ,  
Андрей КАСПРИШИН (фото)**ФАКТ**

За заслуги, связанные со становлением и развитием представительной власти региона, повышением ее авторитета, на сессии впервые вручался памятный знак АКЭС «85 лет представительной власти Алтайского края». На лицевой стороне знака по центру – изображение контура территории региона, окрашенного в цвета флага России.

ЖКХ

**Хоть из крана пей!**

**В селе Калманка в этом году продолжена масштабная реконструкция всей системы водоснабжения.**

«Шли к проекту с 2012 года»

Жители райцентра, чьи дома подключены к внутриселовковым сетям, давно жаловались на плохое качество воды из своих кранов.

– К этому проекту шли очень долго, с 2012 года. Сначала жители обращались к главе сельсовета, на котором в то время лежала обязанность поддерживать в рабочем состоянии систему водоснабжения. И появившееся из-за активности жителей решение суда, и исполнительный лист были обращены тогда на сельсовет. Потом водоснабжение перешло уже на районный уровень, – напомнила Ольга Чернолуцкая, глава Калманского района.

Даже при небольшом застое в старой водопроводной системе, которой уже почти полвека, у воды появлялся неприятный запах. За рекой на улице Советской, где монтируют сейчас новые пластиковые трубы, пришлось в прошлом году притормозить работы из-за проведенной догазификации.

– Сейчас вносим изменения в проект, чтобы можно было и эту часть села полностью обеспечить водой. Хотелось бы, чтобы потребители теперь стало как можно больше. Потому что в таком объеме плане все рассчитано на перспективу, с запасом, – уточняет глава района.

Новые трубы кладутся в специальных футлярах на участках под дорогами или рядом с гаражами граждан. Это, конечно, замедляет темпы. Но так должно быть по нормативам, чтобы на трубу не было давления. Учтены особенности сейсмоны, к которой относится Калманка. Даже газовые сети из-за этого снабжены дополнительными «отводными» трубами.

Сейчас все работы в райцентре проходят по региональной программе «Модерни-



Сварка пластиковых труб.

зация систем коммунальной инфраструктуры Алтайского края на 2023–2027 годы» с привлечением средств Фонда развития территорий.

На сегодняшний день в селе проложено 12,7 км водопроводных сетей, установлено 124 колодца и семь резервуаров чистой воды. В общей сложности здесь в планах переложить 26,9 км водопроводных сетей. На работы направлено 416,5 млн рублей.

Сама по себе местная вода, до того как попадала в старую сеть, не вызывала никаких нареканий на свое качество.

– Когда мы пробурили две скважины (одну глубиной 280 м, другую – 285 м), то вода там оказалась чистойшая, – подчеркнул Андрей Розенгрин, замглавы района по ЖКХ. – Такую воду можно сразу же без какой-либо очистки разливать в бутылки и продавать. Остается только довести ее по новым сетям до потребителей. Специалисты подтвердили, что залегают на глубине очень большой бассейн.

НЕ ПРОМЕРЗНЕТ

Подрядная организация «Строй-Мастер», которая работает на сетях райцентра, накопила большой опыт при монтаже новых пластиковых водопроводных труб не только в нашем крае, но и у соседей в Кемеровской области и других регионах Сибири. – Трубы из полиэтилена низкого давления более долговечны. С ними



Андрей Розенгрин: «Вода оказалась чистойшая».

убьстрается скорость всех работ. Если металлическую трубу надо прокладывать траншейным способом, то эти – методом горизонтально направленного бурения, – заверил прораб участка реконструкции Михаил Нагуманов. – Трубы свариваются заранее на поверхности специальным аппаратом с нагревающим устройством. На четыре тысячи потребителей по нынешнему проекту и объем трубы должен

быть определен. Первым этапом в Калманке были выполнены работы на 19,5 км с 263 колодцами.

Больше десяти лет уже используются такие синие пластиковые трубы при реконструкции водопроводных сетей. А трубы черного цвета рассчитаны на большее давление. На них есть дополнительный слой для усиления прочности.

Глубинный промерзания грунта в Сибири в зимний период считается около 170 см. Новые водопроводные трубы в Калманке укладываются со значительным запасом – на глубину до 3 метров.

ГДЕ ЕЩЕ ОБНОВИТСЯ СЕТЬ?

В 2024 году по региональной программе запланировано завершить работы на шести объектах. В настоящее время контракты по всем объектам заключены. На их реконструкцию направлено 507,7 млн рублей. Было намечено заменить 32,43 км



Установка колодца.

тепловых и 36 км водопроводных сетей, провести реконструкцию биологических очистных сооружений в городе Яровое. Общая стоимость всех проектов этого года составляет более 1,6 млрд рублей, из которых 1,2 млрд – средства Фонда развития территорий.

– Алтайский край с 2019 года участвует в реализации федерального проекта «Чистая вода», – напомнил Максим Сорокин, начальник отдела водоснабжения Минстроя Алтайского края. – В этом году проект завершается строительством и в Барнауле двух новых объектов. Во-первых, станция третьего подъема обеспечит качественной питьевой водой пригородные зоны: поселок Октябрьский и часть села Власиха. Во-вторых, реконструкция водозабора в Казённой Заимке с появлением современной станции водоочистки решит проблемы с качеством воды.

Евгений ПЛАТУНОВ  
(фото автора)

АКТУАЛЬНО

ЗАКОНЫ

ОФИЦИАЛЬНО

# По маршруту экспедиции Рериха



Студентам из разных стран есть что обсудить и чему поучиться в России.

(Начало на 1 стр.)  
Памяти Ганди

Для проведения мероприятий организаторы выбрали АлтГУ. «Международное образовательное гуманитарное сотрудничество – одно из приоритетных направлений для нас. Каждый пятый студент, каждый десятый преподаватель вуза – иностранец. Отдельное направление – поддержка русского языка, культуры и образования на русском языке за рубежом. Университет расширяет международное сотрудничество со странами БРИКС», – рассказал Сергей Бочаров, руководитель учебного заведения.

Алтай в программе появился неслучайно: когда-то через регион проходила Центральная-Азиатская экспедиция Николая Рериха, и он значился в планах семьи как место создания Института азиатских исследований.

Путешественник и исследователь много писал о нем и даже создал цикл картин. Большой любовью известного российского художника была и Индия. Он был дружен со многими деятелями этой страны, в том числе и с индийским политиком Махатмой Ганди, и провел там последние годы жизни. Этап программы на Алтае в 2024-м посвящен в том числе и 75-летию памяти Ганди и 150-летию со дня рождения Рериха.

В Алтайском крае проект охватывает несколько направлений. Одно из них касается сферы образования. Так, на конференции было подписано соглашение о сотрудничестве между АлтГУ и Санкт-Мэри колледжем. Теперь на базе учебных заведений создается образовательный центр Льва Толстого и Махатмы Ганди. Это позволит глубоко изучать культуру и традиции двух стран, проводить совместные мероприятия.

## «АЛТАЙСКИЙ КРАЙ СТАНЕТ ПЕРВЫМ РЕГИОНОМ, ГДЕ МЫ ИНИЦИИРУЕМ ИНВЕСТИЦИОННО-ТУРИСТСКИЙ ПРОЕКТ «ДОРОГОЙ ВЕЛИКИХ УЧИТЕЛЕЙ БРИКС». У СУБЪЕКТА ЕСТЬ ВСЕ ОСНОВАНИЯ СТАТЬ МЕЖДУНАРОДНЫМ ТУРИСТИЧЕСКИМ ЦЕНТРОМ В ПРОСТРАНСТВЕ БРИКС».

По Чуйскому тракту

Также программа «Народы БРИКС выбирают жизнь» рассматривает наш регион и в плане развития торгово-экономического сотрудничества между Россией и Индией. Сегодня Индия – один из внешне-торговых партнеров Алтайского края. Экспортноориентированные компании региона представили коллективный стенд на Международной выставке

продуктов питания и гостеприимства ААНАР – 2023.

Кроме того, в тот день обсудили и развитие международного туризма.

– Алтайский край станет первым регионом, где мы иницилируем инвестиционно-туристский проект «Дорогой великих учителей БРИКС». У субъекта есть все основания стать международным туристическим центром в многостороннем пространстве БРИКС», – уточнила Людмила Се-

качёва. – Алтай – уникальный, богатый природно и экологически регион. А потому может стать местом притяжения иностранных туристов. Например, жители Индии очень почитают Николая Рериха, а ведь, как мы говорим, именно по этой дороге, по Чуйскому тракту, он отправился в Бийск, Верхнеудинск, Монголию, Китай, Тибет и Индию, где и остался.

Одновременно с этими событиями в госуниверситете прошёл еще одно мероприятие – крупный стол «Цифровое общество: тенденции, возможности, риски». Студенты и преподаватели АлтГУ с онлайн-участием ученых и преподавателей Президентской академии (РАНХиГС), Российской академии наук и специалистов в сфере информационной безопасности обсудили международное неравенство в Интернете и другие вопросы.

Юлия МИХЕЙЛИС

## Уроки труда

С 1 сентября в России вступит в силу ряд законов. Юридические новшества касаются социальной сферы и направлены на комплексную защиту прав граждан.

Инвалидов I группы запретили принудительно высаживать из общественного транспорта, если они едут без провожатых, не предъявили социальную карту или не могут оплатить проезд. За нарушение представителей транспортных фирм будут штрафовать на сумму до 30 тыс. рублей.

Перевозчики такси будут оформлять дополнительную страховку, чтобы в случае ЧП гражданину возместили вред, причиненный жизни, здоровью или имуществу.

Детские сады, школы, колледжи, вузы и техникумы будут вывешивать на своих зданиях или устанавливать на территории Государственный флаг Российской Федерации.

В аптечки первой помощи разрешили включать лекарства. Ранее внутри находились только перевязочные материалы, жгуты, маски, перчатки.

Уроки труда (технологии) станут обязательными для учеников начальных и средних классов. В средних и старших классах вместо ОБЖ вводят обязательные уроки по основам безопасности и защиты Родины.

В России увеличат вознаграждение за сверхурочный труд. Работодатели рассчитают компенсацию за него исходя из зарплаты сотрудника, включающей премии и другие выплаты.

Работодателям с числом сотрудников более 35 человек установят квоту для приема на работу инвалидов в размере от 2 до 4%. Им создадут необходимые условия труда.

Производители и продавцы семян будут обязаны документировать свой труд в информационной базе «Семеноводство». Это требование не коснется фермеров, которые используют семена для собственных посевов.

Пчеловодам будут заранее сообщать об обработке пестицидами полей около пасек. Информацию будут публиковать СМИ не позднее чем за пять дней до начала работ.

Отсрочку от призыва в ВС получили граждане, поступившие на службу в прокуратуру и следственный комитет сразу после окончания вуза, при наличии у них спецзаданий. Кроме того, сотрудники прокуратуры и СК освобождены от военных сборов.

Кредиторы смогут предоставлять только крупные потребительские кредиты и займы с переменной процентной ставкой, в том числе на ипотеку. Минимальный размер займа будет равен величине среднемесячной зарплаты, умноженной на 1000.

Константин ГРИШИН

В ГОРОДАХ И СЕЛАХ



Памятные звезды в честь бойцов СВО.

## ГАЛЬБШТАДТ: ВСПОМНИМ, ПОМОЛЧИМ

28 августа в Немецком национальном районе состоялся митинг, приуроченный ко Дню памяти и скорби российских немцев.

На мероприятии в селе Гальбштадт собрались жители района. Организаторы – сотрудники районной библиотеки – напомнили гостям о некоторых фактах из самого трагичного периода в судьбе российских немцев. Память жертв репрессий собравшиеся почтили минутой молчания, а к подножью памятника возложили цветы и венки.

После торжественной части все участники митинга были приглашены на обед и концерт в районный Дом культуры, сообщает «Новое время».

Мероприятие прошло при содействии Международного союза немецкой культуры в рамках программы поддержки российских немцев.

## КРУТИХА: значит, живём!

Село Заковряшино в нынешнем году отмечает свое 255-летие. По этому случаю прошел большой праздник. Много добрых и теплых слов звучало со сцены в адрес жителей, старожилы поселка с населением более 670 человек.

Благодарностью губернатора края награждена заведующая местным детским садом Галина Новикова, благодарностями главы района и подарками от местного отделения партии «Единая Россия» и депутата АКЗС Дмитрия Беляева поощрены другие активные жители.

Глава села Наталья Тюменцева отметила семьи, где нынче родились малыши, – значит, Заковряшино живет! Вручены были подарки старейшим жителям – у молодых есть у кого набираться опыта и мудрости. Как сообщает «Обская новь», звание «Почётный житель села» присвоено председателю

Совета ветеранов Нине Николаевне Генрих. Замечательными концертными номерами порадовали участники художественной самодеятельности Заковряшино, а также ансамбль казачьей песни из г. Камень-на-Оби.

## УСТЬ-КАЛМАНКА: на домах защитников

В районе взята старт акция по увековечиванию памяти погибших участников специальной военной операции. На домах семей бойцов появились звезды в окраске российского триколора.

Эти звезды станут символом памяти и уважения к тем, кто стоял на защите интересов государства, тем, кто отдал свою жизнь ради мира и свободы.

Первые шесть звезд появились на домах родителей Кирилла Тимофеева – Марины и Фёдора; Марины и Александра Лупенко – мамы и папы Артёма Лупенко. Прикреплена звезда на дом довы Дмитрия Фомина Алёны и их маленькой дочки Мирославы. Символ гордости и памяти вручили маме погибшего Сергея Волокитина Татьяне Михайловне. Памятный символ появился в усадьбах Любови и Ивана Жуковых, Ларисы и Сергея Голядкиных.

В мероприятии, кроме представителей местных властей, приняли участие военный комиссар Андрей Гусев и социальный координатор фонда «Защитники Отечества» Марина Семёнова, сообщает «Ленинец». Звезды для акции изготовил безвозмездно местный учитель Юрий Тепляков.

## ЗАРИНСК: освободите полки

На центральной городской площади прошла традиционная благотворительная ярмарка.

«Свобода комоду» – так называется мероприятие по раздаче одежды и обуви, бывшей в употреблении. Проводится ярмарка уже не первый раз и стала популярной среди жителей города.

Безвозмездная раздача организована силами автономной некоммерческой организации помощи нуждающимся семьям «Добро – хорошо». На днях организация также передала в управление социальной защиты населения по городу Заринску и Заринскому району школьные наборы, рюкзаки и канцелярию.

## РУБЦОВСК: лучшие из сотни других

Боксеры Данил Белевитин и Александр Бушук стали лучшими на всероссийском турнире. 25 августа в Санкт-Петербурге завершились Всероссийские соревнования по боксу среди мужчин на призы общества «Динамо». За пять соревновательных дней на ринге КСК «Арена» 114 боксеров из различных регионов нашей страны выясняли, кто станет лучшим. Турнир был отборочным, его победители получили возможность выступить на чемпионате России, который состоится 3 октября в Иркутске.

Ярко проявили себя два представителя рубцовской школы бокса: Данил Белевитин и Александр Бушук. Александр стал серебряным призером в весовой категории до 54 кг, уступив в финале москвичу Виктору Кудлошину. Данил же оказался безоговорочным лидером в категории до 67 кг, одержав победу над Расулом Джампужевым из Санкт-Петербурга, сообщает «Алтайский спорт».

Кроме того, Данил Белевитин был удостоен специального приза от Федерации бокса Санкт-Петербурга как лучший боксер соревнований. Оба спортсмена из рубцовской спортивной школы № 1 и СШОР «Алтайский ринг».

Подготовила Оксана ШИЛЬРЕФ, фото из газет «Обская новь», «Ленинец»

ОФИЦИАЛЬНО  
СООБЩЕНИЕ

о представлении кандидатур для назначения представителей общественной в квалификационной коллегии судей Алтайского края от Алтайского краевого Законодательного Собрания

Алтайское краевое Законодательное Собрание объявляет о возможности выдвижения кандидатур представителей общественной в квалификационной коллегии судей Алтайского края в связи с окончанием срока полномочий членов квалификационной коллегии судей Алтайского края.

В соответствии с пунктами 1.3-1.5 Положения о порядке назначения Алтайским краевым Законодательным Собранием представителей общественной в квалификационной коллегии судей Алтайского края, утвержденного постановлением Алтайского краевого Совета народных депутатов от 4 июня 2002 года № 112, представителями общественности в квалификационной коллегии судей Алтайского края могут быть граждане Российской Федерации, достигшие 35-летнего возраста, имеющие высшее юридическое образование, не совершившие порочащих их поступков, не замещающие государственные или муниципальные должности, должности государственной или муниципальной службы, не являющиеся руководителями организаций и учреждений, адвокатами и нотариусами.

Кандидаты для назначения их представителями общественной в квалификационной коллегии судей Алтайского края должны представить в Алтайское краевое Законодательное Собрание следующие документы:

- заявление;
  - решение о выдвижении кандидата на назначение представителем общественной в квалификационной коллегии судей Алтайского края;
  - автобиографическая справка кандидата;
  - копия трудовой книжки кандидата, либо справка, содержащая сведения о трудовой деятельности в соответствии со статьей 66.1 Трудового кодекса Российской Федерации;
  - нотариально заверенная копия диплома о высшем юридическом образовании;
  - копия паспорта гражданина Российской Федерации;
  - характеристика с последнего места работы (учебы).
- Заявления с приложением необходимых документов подаются в Алтайское краевое Законодательное Собрание (ул. Анатолия, 81, г. Барнаул, 656056) в срок до 16 сентября 2024 года.
- Дополнительная информация по телефону: 29-40-78.

РЕКЛАМА «АП», ул. Королёнок, 105, 5 этаж, 501 каб. тел. 63-34-78.

**Извещение**  
о согласовании проектов межевания земельных участков  
Заказчик работ – Мелехова Ольга Николаевна (658416, Алтайский край, Локтевский район, с. Николаевка, ул. Молодёжная, д. 1-1, тел. 8-962-813-9331).

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания, – Осадчий Дмитрий Владимирович (почтовый адрес: 656006, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Шумакова, д. 61, каб. 70, e-mail: dv\_osadch@mail.ru, тел. +7-960-957-6564). Кадастровые номера исходных земельных участков: 22:26:020303:286, местоположение: Российская Федерация, Алтайский край, Локтевский район, с. Николаевка, установлено относительно ориентира, 4,5 км на юго-восток от с. Николаевка; 22:26:020303:284, местоположение: Российская Федерация, Алтайский край, Локтевский район, с. Николаевка, установлено относительно ориентира, 4,5 км на юго-восток от с. Николаевка. Ознакомиться с проектом и представить обоснованные возражения относительно размера и местоположения участков можно по адресу кадастрового инженера в течение 30 дней с момента выхода извещения.

**Извещение**  
о согласовании проекта межевания земельных участков  
Заказчик проекта межевания – Чапуров Вадим Анатольевич (адрес: 658458, Алтайский край, Третьяковский район, с. Екатеринбургское, ул. Малая, д. 3, тел. +7-903-912-8900).

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания, – Осадчий Дмитрий Владимирович (адрес: 656006, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Шумакова, д. 61, каб. 70, e-mail: dv\_osadch@mail.ru, тел. +7-960-957-6564). Кадастровый номер исходного земельного участка: 22:50:09001:4, местоположение: Российская Федерация, Алтайский край, Третьяковский район, МО «Екатерининский сельсовет», примерно в 5090 м по направлению на юг от здания администрации. Ознакомиться с проектом межевания и представить обоснованные возражения относительно размера и местоположения участков можно по адресу кадастрового инженера в течение 30 дней с момента выхода извещения.

**Извещение**  
о согласовании проекта межевания земельного участка  
Заказчик кадастровых работ – Косарев Никита Олегович, 656057, Алтайский край, Красногорский район, с. Красногорское, ул. Коммунарская, д. 24, каб. 2, тел. 8-961-990-4936.

Кадастровый инженер – Тарасенко Сергей Михайлович, адрес регистрации: 656049, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Партизанская, д. 92, каб. 167, e-mail: Zempromekt2007@ya.ru, тел. 8-913-252-8088, квалификационный аттестат № 22-11-84.

Кадастровый номер исходного земельного участка 22:20:000000:155, местоположение: Алтайский край, Красногорский район, в 300 м на юг от юго-восточной части с. Красногорское.

Ознакомиться с проектом межевания, представить предложения о доработке проекта, а также обоснованные возражения можно в течение 30 календарных дней от даты опубликования по адресу кадастрового инженера.

**Извещение**  
о согласовании и утверждении проекта межевания  
Заказчик: Фомин Валерий Геннадьевич, проживающий по адресу: Алтайский край, Шипуновский район, с. Шипуново, пер. Линеиный, д. 33, тел. 8-923-657-9807.

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Сибирских Наталья Михайловна – квалификационный аттестат № 22-10-31 серия А № 000031 от 16 декабря 2010 года; 658390, Алтайский край, Шипуновский район, с. Шипуново, пер. Пионерский, д. 14, 3-й этаж, кабинет 28; эл. адрес – fomin62@inbox.ru, тел.: 8 (385-50) 21-524, 8-923-166-3201.

Кадастровый номер исходного земельного участка 22:60:000000:342, расположенного: Алтайский край, Шипуновский район, на территории МО «Белоглазовский сельсовет».

Ознакомиться с проектом межевания земельного участка можно в рабочее время в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения по адресу: Алтайский край, Шипуновский район, с. Шипуново, пер. Пионерский, д. 14, каб. 28.

Для согласования проекта межевания при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о праве собственности на земельный участок на исходный земельный участок с кадастровым номером 22:60:000000:342.

Возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли земельного участка следует направлять по адресу: 658390, Алтайский край, Шипуновский район, с. Шипуново, пер. Пионерский, д. 14, каб. 28, в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения.

СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

## Культурное единение

31 августа Алтайский край присоединится к Всероссийскому экскурсионному флешмобу.

В последнюю субботу августа в 12.00 местного времени в разных точках России одновременно стартует множество бесплатных экскурсий, лекций, мастер-классов, творческих встреч с интересными личностями.

В этом году к акции присоединились Музей культуры Алтая, театр кукол «Сказка», Мемориальный музей-заповедник Василия Шукшина и Музей Банка России. На некоторые иногородние маршруты будет бесплатная доставка групп из Барнаула.

Алтайский край принимал участие в экскурсионном флешмобе четыре раза.

Ознакомиться с мероприятиями можно на портале [excursionmob.ru](https://excursionmob.ru).

## Виноваты медведи

Туристы несколько месяцев не смогут попасть в Тигирекский заповедник и национальный парк «Салаир».

С 26 августа до 15 ноября доступ на эти территории закрыт в связи с высокой активностью медведей. Под исключение попадают только:

- маршрут «Тайна тигирекских пещер»;
- тропа «На гору Чайную»;
- стоянки «Богородица» и «Семилещерная»;
- водный маршрут по реке Ине.

Недавно один из медведей уже попал в объектив фотоаппарата «Салаира». Под дождем косяластый устроил грязевые ванны. На кадрах было видно, как лесной зверь наслаждается жизнью.

Дмитрий СЕРДОВ

## День сельской молодежи

Известный рок-музыкант Игорь Саруханов бесплатно выступит в Алтайском крае.

1 сентября в Павловске пройдет концерт с участием популярных рок-музыкантов в рамках фестиваля сельской молодежи Алтайского края. Зрителей и артистов примет стадион аграрного техникума.

С 17.00 для гостей будут работать более тридцати площадок с мастер-классами по востребованным в сельской местности профессиям. В 19.00 запланирован гала-концерт с участием автора хита «Венера-Юпитер» Вани Дмитриенко и московского рок-музыканта, участника легендарного коллектива «Цветы» Игоря Саруханова. Также для зрителей выступят певица DIZA и другие артисты, рассказали в оргкомитете фестиваля.

## На деревню дедушке

Барнаульцы рассказали, куда им повезло съездить на отдых с детьми в летний лагерь.

Четверть горожан признались, что чада предпочли диванный отдых или остались в городе. Каждый четвертый отъезд ребенка в деревню или на дачу. У 20% опрошенных отпрыски улетели любоваться зеркальной гладью Черного моря, 10% респондентов увезли их в летний лагерь, еще столько же – в другой субъект Федерации: на Байкал, в Москву или Санкт-Петербург.

2% купили ребятам путевки в Объединённые Арабские Эмираты, Таиланд или Турцию, уточнили эксперты кадрового портала SuperJob.

Константин ГРИШИН

## ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

## Норма для сладкоежки

Врач Андрей Тяжельников разъяснил, сколько меда можно съесть в день.

Главный внештатный специалист по первичной медико-санитарной помощи Департамента здравоохранения Москвы Андрей Тяжельников уточнил: этот сладкий продукт противопоказан при аллергии, ожирении и сахарном диабете.

По словам эксперта, мед на 80% состоит из натуральных сахаров, 18% его объема составляют пыльца, вода и белок. Быстрые углеводы излишне нагружают поджелудочную железу и почки. Поэтому бесконтрольно есть его не стоит. Мед следует избегать людям с заболеваниями желудочно-кишечного тракта, а также органов дыхания и бронхиальной астмы. Детям его можно давать после 2–3 лет.

Взрослому человеку рекомендуют есть не более 2–3 чайных ложек лакомства в день. Лучше сделать это во время завтрака или обеда.

Константин НИКОЛАЕВ

## МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

## Первые – в будущем

(Начало на 1 стр.)

Один из проектов представлял из себя гранд-макет шоу-музея об Алтайском крае, где все желающие могли бы отправиться в увлекательную виртуальную экскурсию, вобравшую в себя данные из разных музеев. Иван Антипов из Павловского района под гитару исполнил песню собственного сочинения о бережном отношении к природе.

Глава региона внимательно слушал, задавал уточняющие вопросы, а после выступления делился комментариями. Подводя итог встречи с активистами Движения Первых, Виктор Томенко сказал:

– Вы на правильном пути. Надо пробовать, искать, фантазировать! В жизни каждого человека несколько этапов. У вас сейчас самый важный период, и я рад, что вы правильно проводите его: расширяете кругозор, развиваете личностные качества.

## «Зарница 2.0»

Каждый день смены был наполнен памятными событиями. Так, 15 ребят получили свой первый паспорт в рамках программы «Мы – граждане России!». Все отряды сыграли в военно-патриотиче-



скую игру «Зарница 2.0», стали участниками творческой и обучающей программы, встретились с экспертами из разных сфер (бизнес, государственное и муниципальное управление, спорт, культура, образование).

– Ребята пообщались с лидерами мнений. Мы воссоздали всероссийский проект «Зарница». Востребованными оказались курсы первой помощи. Большой интерес вызвал кванториум, в рамках которого наши ведущие университеты организовали свои интерактивные площадки, – рассказывает Ирина Рыбина, председатель совета Регионального отделения Движения Первых Алтайского края.

Прямо во время смены пришла новость, что Алтайский край занял третье место

в стране по объему привлеченных субсидий на развитие первичных отделений Движения Первых: 16,9 млн рублей для 69 учреждений. «Они идут на инфраструктуру, проведение мероприятий», – уточняет Ирина Рыбина.

На торжественном закрытии смены губернатор Виктор Томенко отметил: – Движение Первых на марше. Я убежден, что вы делаете те важнейшие первые шаги, за которыми будущее поколение пойдет уже по проторенной дорожке, расширяя ее и формируя свой путь. Движение обязательно будет крепнуть, становиться сильнее, а значит, давать еще больше результатов, нужного стране. А что это за результаты? Это новые поколения патриотически настроенных, полноценно развитых личностей, имеющих устремления в будущее, фантазию, идеи, и в то же время тех, кто основывается на наших основных, главных человеческих ценностях.

На сегодняшний день в Алтайском крае открыто 882 первичных отделения Движения Первых. За полтора года существования организации в регионе более 102 тысяч человек приняли участие в проектах и событиях движения.

Виталий УЛАНОВ,  
Олег БОГДАНОВ (фото)

ПРОВЕРИЛИ ВСЕ  
ОПАСНЫЕ МЕСТА

Так получилось, что профессиональные спасатели о помощи попросили только через три дня после исчезновения туристов. Сначала ребята искали их родственники, правоохранители, общественники. Наконец, 20 августа к руководителю отряда обратились родители потерявшихся.

– Мы сразу же собрали группу, куда вошли три кинолога, два водителя автомобиля и квадроцикла, – рассказал Сергей Черкасов. – В час дня выехали в Курью. Добравшись до поселка имени 8 Марта, взяли с собой сотрудников полиции, местного жителя-проводника, с которым уже работали три года назад. Поехали на то место, куда люди обычно сваливаются, когда начинают блудить. Они теряют тропу и уходят именно в

это ущелье в основном. Приехали на это место, было уже порядка восьми часов вечера...

Параллельно спасатели осматривали тропу, которая ведет к Синюхе со стороны озера Мохового. Одна группа ушла по ней, вторая – на карьер. Но никаких следов не обнаружилось.

На следующее утро спасатели планировали обследовать вершину горы Синюхи по периметру и все скалы. – Людей там может сдуть ветром, который бывает в тех местах очень сильный, – говорит Сергей Черкасов. – Также легко могли споткнуться, поскользнуться, упасть в какую-то расщелину. Выбраться оттуда самостоятельно очень тяжело. Поэтому в первую очередь обследовали именно самые опасные места.

## СЧАСТЛИВЫЙ МОМЕНТ

Где-то в семь часов вечера группа поисковиков спустилась к машине, выехала в штаб, в поселок Кольвань, чтобы определить дальнейшие действия. По дороге стало известно, что ребята наконец-то вышли на связь с родителями, передали свои координаты. Спасатели сразу же зафиксировали их. Построили трек и выехали. Как выяснилось, оказались ребята не на той вершине, как первоначально предполагали спасатели, а на другой. Но пробраться в этот же вечер до заблудившихся не представлялось возможным. Кроме непроходимых зарослей, на пути имелось еще и болото. На то, чтобы добраться пешком, ушло бы слишком много времени. Решили пока доставить

СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ «АП»

## «Спасло желание выжить...»



Сергей Черкасов с четвероногим напарником.

**В ГУ МЧС России по Алтайскому краю поступила благодарность от родителей Алексея Кузнецова и Елизаветы Черкасовой, пропавших на горе Синюхе и счастливо найденных через пять дней. Об их истории уже сообщила «АП». А сегодня спасатель международного класса Западно-Сибирского поисково-спасательного отряда МЧС России имени Зюкова Сергей Черкасов рассказывает, как шли поиски заблудившихся.**



Спасательная операция завершилась благополучно.

заблудившимся с помощью квадроцикла пакет с продуктами, теплыми вещами, зажигалкой и фонариком.

– Когда уже стемнело, мы стали им светить, ребята нам ответили также лучиком, – вспоминает Сергей Черкасов. – Таким образом, мы уже точно определили место, где

Утром прибыл вертолет Управления Алтайского края по делам ГОЧС и ПБ. Буквально за десять минут Алексея и Елизавету забрали с вершины, на которой они находились. Это был очень радостный момент, когда юноша и девушка вышли к участникам поиска, родственникам, ожидавшим их.

не такая уж и редкость в тех местах. Волонтеры отряда «Лиза Алерт» наткнулись там на волков в первую же ночь. И кабаны есть такие, что задраить могут. Район очень опасный еще в том плане, что очень много змей – гадюки, щитомордники. Так что эти ребята точно, как говорится, родились в рубашке.

А ошибка Алексея и Елизаветы в том, что они переоценили свои возможности и не подготовились к путешествию как следует. Видимо, считали, что подняться на гору и спуститься с нее – простое дело. Можно так прогуляться по легкому. Вышли очень поздно – в пять часов вечера. Не имели с собой ни еды, ни теплых вещей, ни спичек. Девушка была только в трико и топике. У парня имелась, кроме летней одежды, еще только ветровка. Так что замерзли оба, пока не получили теплые вещи. К счастью, история эта закончилась благополучно.

«Спасатели с полной отдачей, не жалея себя, искали пропавших детей. Они это делали днем и ночью. Благодарим руководителей ведомства, которые оперативно принимали важные решения. Такая совместная работа ярко демонстрирует, что даже в самых сложных ситуациях мы едины и способны на подвиги» – так написали родители Алексея и Елизаветы в своем письме в ГУ МЧС России по краю.

А спасатели напоминают, что в случае, когда кто-то теряется, лучше все-таки немедленно обращаться к ним.

Тамара ЛОГИНОВА,  
Андрей НАСПРИШИН (фото)

## КСТАТИ

*В случае подобного ЧП знайте: родственникам или представителям власти – главе муниципального образования или участковому, которые принимают участие в поисках, необходимо обратиться с просьбой о предоставлении кинологовических расчетов для поисков потерявшегося человека в ГУ МЧС России по краю. При этом требуется обозначить, что нужны именно спасатели. Или написать прямо в отряд Западно-Сибирского поисково-спасательного отряда МЧС России имени Зюкова. Найти его легко через Интернет, просто забив название в поисковике.*

они находятся. Родители в это время начали работать над тем, чтобы вызвать вертолет. Мы еще собрали дополнительно теплые вещи, специальную зарядку для телефона, шнур, что-то из продуктов, еще загрузку сделали. Связь с нашими подопечными периодически появлялась, они отправляли голосовые сообщения. И, судя по всему, уже были воодушевленные. Мы сразу им сказали, чтобы они находились на месте, никуда не двигались, ждали нас. Бывали случаи в моей практике, когда люди начинали что-то предпринимать самостоятельно и это не шло им на пользу.

## «Родились в рубашке»

– Надо отдавать ребятам должное: пять дней выживать без еды, теплых вещей, не имея возможности даже развести костер, и не потерять силы духа – это дорогого стоит... Причем находились же ребята не в доме где-то, а на высоте 1200 метров. Девочка даже стала расплетать свои косички-дреды, чтобы строить шалаш, – отмечает Сергей Черкасов. – Они стремились выжить, и это их спасло. Еще, конечно, то, что они правильно сделали, – это сохранили зарядку на телефоне. И слава богу, что им не попались дикие звери. Медведи

Ремонт  
с последствиями

Бывший заместитель главы администрации Каменского района обвиняется в превышении должностных полномочий.

Между комитетом по жилищно-коммунальному хозяйству, строительству и архитектуре администрации Каменского района и обществом с ограниченной ответственностью «Дорожно-строительное управление № 14» был заключен муниципальный контракт. Касался он ямочного ремонта улично-дорожной сети на территории муниципального образования. Спустя несколько месяцев генеральный директор фирмы изготовил документы, в которых существенно и необоснованно завысил объемы выполненных работ и их расценку.

Когда все это поступило в администрацию района, чиновник, достоверно зная о том, что работы по ремонту дорог выполнены не в полном объеме, а расценки значительно завышены, распорядился подписать акты приема работ. А также оплатить их стоимость в размере более 9 миллионов рублей. Таким образом, был причинен ущерб бюджету муниципального образования на сумму более 5 миллионов рублей, сообщила «АП» старший помощник руководителя регионального

управления Следственного комитета СМИ Людмила Рязанцева.

Уголовное дело в отношении экс-чиновника направлено в суд.

Было условно,  
стало реально

Алтайский краевой суд отменил условный срок жителю Ключевского района и назначил ему пять лет лишения свободы за вымогательство и грабеж.

Мужчина изначально обвинялся в этих преступлениях, так как разбирался, применяя насилие, со своей знакомой, которая никак не отдавала ему долг. Но районный суд, установив, что кредиторские обязательства потерпевшая не исполнила, переквалифицировал действия заимодавца по каждому из составов на самоуправство.

После представления прокурора и жалобы пострадавшей приговор был пересмотрен. Как сообщила Объединенная пресс-служба судов, мужчина получил пять лет лишения свободы, которые отбывать он будет в исправительной колонии общего режима. Также суд удовлетворил гражданский иск потерпевшей, взыскав с осужденного в ее пользу компенсацию морального вреда 100 000 рублей.

## КРИМИНАЛ

## Соблазнилась...

В Барнауле полицейские установили личность женщины, причастной к краже рюкзака сотрудника кафе.

В дежурную часть отдела полиции по Центральному району Барнаула поступило заявление от 27-летнего местного жителя. Парень рассказал, что он трудится в кофейне, расположенной в одном из торговых центров краевой столицы. В очередной раз, придя на рабочее место, он поставил свой рюкзак на тумбочку и приступил к своим обязанностям. Через некоторое время молодой человек заметил пропажу рюкзака.

Промотрез запаса с камеры видеонаблюдения, молодой человек увидел, как рюкзак в какой-то момент упал на пол. После чего неизвестная посетительница подняла его и забрала с собой. Причиненный материальный ущерб парень оценил в 7000 рублей.

По подозрению в совершении кражи оперативные сотрудники задержали ранее судимую 43-летнюю жительницу Барнаула. Отрицать свою вину она не стала, призналась в преступлении. Похищенное имущество было изъято, ущерб возмещен в полном объеме. За кражу женщине придется ответить в уголовном порядке.

Подготовила Тамара ЛОГИНОВА

Алтайская  
ПРАВДА

Учредитель: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР  
Шеф-редактор: О.Г. КУЗЬМИНСКИЙ  
Редакционная коллегия:  
О.Ф. ИВАНОВА, О.В. АНТОНОВ,  
Е.Д. НАЛИМОВ, Т.А. ПОПОВА,  
Е.А. ШУМИЛОВ, К.Е. ШИРЯЕВА,  
Л.Г. КАРПОВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,  
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёнка, 105.  
Сайт: [www.ap22.ru](http://www.ap22.ru), E-mail: [mail@ap22.ru](mailto:mail@ap22.ru)  
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;  
63-34-78 – отдел рекламы (rekлама22@ap22.ru);  
63-37-17 – отдел подписки и распространения газеты;  
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:  
Алтайское отделение  
№ 8641110АО Сбербанка  
р/с 40602810502000000013,  
к/с 30101810200000000604,  
ИНН 0401173604, ИНН 2225003653,  
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,  
пятницу, субботу.  
Общий тираж – 18 910 экз.  
Индекс П0300 (73652 – льготный).  
Тираж – 18 549 экз.  
Индекс П0303 (с официальными документами).  
Тираж – 361 экз. Заказ № 8759. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:  
БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187  
ЗАРИНСК – К.В. Литвинова – 8-923-167-7068  
НАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433  
РУБЦОВСК – Л.В. Маковецкая – 8-923-651-7691  
СЛАВГОРОД – С.В. Демкина – 8-923-654-3885